

Александр ЛУКАШЕНКО - о том, что у белорусов нельзя отобрать:

НАШУ ПРИВЫЧКУ ДЕРЖАТЬСЯ ВМЕСТЕ «ТАЛАКОЙ»

Александр СНЕГИРЕВ

■ Этот год в стране посвящен женщинам.

САМО СОВЕРШЕНСТВО

- Мы идем в будущее. И точно знаем, каким хотим его видеть. В первую очередь - мирным. Мирным и безопасным, и не только для Беларуси. Для всех стран и народов. Мы все хотим жить и расти детей под чистым небом, отпускать их в самостоятельную взрослую жизнь с легким сердцем. Абсолютно уверен, такое желание загадают в полночь миллионы людей в разных уголках Земли. Пусть оно сбудется! - такими словами Александр Лукашенко проводил 2025 год.

Подводя итоги, назвал его «неплохим, хотя и нелегким»:

- Нас пытались заставить жить по чужим законам, делить на «правильных» и «неправильных», проверять на прочность экономическими

бурями и политическим давлением, не понимая того, что у Беларуси есть то, что нельзя у нее отобрать. Это наша привычка держаться вместе, нашей белорусской «талакой»*. Оппоненты никак не усвоют, что мы привыкли созидать, а не ломать. Объединять, а не разжигать. Разговаривать, а не кричать. И это не слабость - это наша сила, оттуда, от предков. Мы просто уверенно делаем свое дело. Никогда не ищем ссор и конфликтов, но точно можем постоять за себя. Так жили и будем жить.

Тогда же объявил - 2026-й будет Годом белорусской женщины:

- Без любви к женщине, девушке настоящей любви быть не может! Мы чествуем наших матерей, жен и дочерей один день в году. Ничего более совершенного, чем она, природой не создано! Будем беречь нашу женщину и свою землю, защищать свое будущее - семью, родных,

близких и друзей от бед и неизвестий. Пусть в каждом нашем городке, в каждой небольшой деревеньке найдется уголок, где можно, просто оставшись в тишине, почувствовать: «Я дома. Я на своей земле. И я здесь не случайно».

ПОМОЖЕТ НАЙТИ ВЕРНЫЙ ПУТЬ

Белорусский лидер пожелал мира и в светлый праздник Рождества:

- Еще раз желаю вам здоровья, успехов, живите в мире. Часто говорю об этом: сделайте только то, что вы должны сделать на своем рабочем месте. Врач у себя в больнице, учитель в школе, преподаватель в вузе, государственный служащий, священнослужитель на своих местах. И все у нас будет нормально. Все остальное за мной.

По традиции глава государства зажег рождественскую свечу - в этот раз в храме в честь иконы Божией Матери «Млекопитательница» в деревне Околица Минского района. И передал в дар копию иконы Божией Матери Минской. Той самой, что



Александр Лукашенко:
- В жизни много белых полос.

считается главной святыней Беларуси - помогает найти верный путь и принять правильное решение:

- Много-много раз я обращал ваше внимание на то, что мир сегодня очень сложный. Запутан до невозможности. Может, наша главная святыня и поможет нам в этом темном, запутанном, непонятном мире обрести какой-то правильный путь.

Еще икона дарит покой и утешение в горести и печалих.

- Жизнь есть жизнь. Как у нас говорят, жизнь - это тельняшка. И белые, и темные полосы. Так вот не всегда бывают белые полосы. Хотя надо сказать, что Господь нас миловал и мы живем в мирной стране. И исходя из прошлого года, я бы сказал, это белая полоса, - сказал Александр Лукашенко.

* **Талака (бел.)** - работать дружно и вместе, добровольно и сообща.

НАС ЕЩЕ РАЗ УБЕДИЛИ - МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СИЛЬНЫМИ

■ Все, что хотят американцы от Венесуэлы, можно было сделать без захвата. А теперь получат второй Вьетнам и разрушенный миропорядок.

СВЯТЫНЯ В СЕРДЦЕ НАРОДА

Во Дворце Республики чествовали лауреатов премии «За духовное возрождение», специальных премий деятелям культуры и искусства и премии «Белорусский спортивный Олимп». Президент вспомнил, как будучи кандидатом в президенты в одном из интервью сказал журналистам: «Надо восстанавливать экономику, тогда и раритеты найдутся».

- Но в определенном смысле мы наш-

ли святыню. Очень быстро. В сердце народа. Нашли этот символ духовности в людях, которые в кратчайшие сроки восстановили нормальный темп развития народного хозяйства. Которые, невзирая на безденежье, развивали традиции народного творчества и другие виды искусства - совершили не коммерческие и на тот момент, возможно, непопулярные. Нашли его в людях доброй воли - милосердных и бескорыстных, сохранивших в столь суровые времена внутреннюю чистоту.

ГЕРОИЧЕСКИЙ МУЖИК МАДУРО

После вручения премий президент высказался по актуальной повестке в мире.

- Все, что происходит вокруг, вы видите, это можно назвать только одним словом - «бешенство». Но вы помните, мы с вами это бешенство уже пережили - тогда, когда все кричали о пандемии, о том, что «все умрем», «завтра похоронят» и так далее. С проблемами определенными, но ума у нас хватило. Единственному народу в мире. Таких больше нет. Сегодня ситуация сложнее. То, что происходит вокруг нас, не зависит от нас. Бешенство и еще раз бешенство.

Затронул и последнюю новость - выкраденного спецназом США президента Венесуэлы Николаса Мадура ради «черного золота»:

- Жене сказали: «Ты можешь оставаться, мы к тебе не имеем претензий».

ОЧЕВИДНЫЕ ВЫВОДЫ

Она: «Нет, я с ним». Флорес (Силия Флорес. - Ред.) я знаю, очень мужественная женщина. «Я со своим возлюбленным». Доставили в Америку и ей наркобизнес пришли. Вот вам и все правосудие, которому они нас всю жизнь учили. Наелись? Никакой правды, никакого правосудия у них не было, нет и не будет. Я только благодарен Дональду за то, что он открыто говорит: «Нефть, нам нужна нефть!» Я с болью говорю о том, что был в какой-то степени втянут в эту ситуацию в самом начале. И американцев информировал, что венесуэльцы готовы сотрудничать. Все, что хотят американцы, можно было сделать без захвата.

Продолжение на стр. 4.

НОВЫЙ ГОД - НАЧАЛО НОВОГО

■ Интеграцию двух стран не должны тормозить.

5 января с докладом к президенту принял Посол Беларуси в России Александр Рогожник.

- Говорить о том, что российское направление для нас важное... Ну что послу говорить об этом. - Александр Лукашенко неоднократно подчеркивал, что РФ - главный партнер Беларуси.

Интересовало главу РБ, как создаются совместно с Россией новые производства. Еще одно направление - сфера услуг:

- Вы признаете, что надо в этом плане нам наращивать наше присутствие в России?

Еще проблема:

- Что-то мы застопорились с цифровой подписью. Для нас это дверь по многим

направлениям в РФ. При встрече с Владимиром Владимировичем Путиным мы обсудим эти вопросы, если там кто-то тормозит.

Президент спросил и о проекте строительства высокоскоростной железнодорожной магистрали между Москвой и Минском:

- Для нас это очень важно.

В этом году есть прирост по экспорту белорусских товаров в Россию.

- Под 103 процента - это вроде бы не плохо. Но план у нас был 105 процентов, - сказал президент.

- В текущих условиях охлаждения российской экономики - прекрасный результат, - пояснил Александр Рогожник.

- 2026 год мы провалить никак не должны, - поставил задачу Александр Рогожник. - Новый год для нас - начало новых дел.

И СНЕЖНЫЕ ГОРЫ ПО ПЛЕЧУ

Беларусь накрыл один из самых мощных снегопадов за последние годы, выпало полметра осадков. Александр Лукашенко часто говорит, что нужно начинать с себя, тогда и в стране все хорошо будет. Что не раз демонстрировал на своем примере. Вот и в этот раз: лопаты в руки - и вперед, на борьбу со снежной аномалией!

Александр Лукашенко вместе с младшим сыном Николаем расчищали снег в президентской резиденции.



Рядом бегал «снегок» - домашний любимец шпиц Умка, чихал на морозе - на улице было минус десять градусов. «Вместо обеда по-

ФОТОФАКТ

о второго

фото видеоДжуль Первого